附件1：

西南科技大学

网络教育课程(新版)资源建设项目实施办法

建设高质量的网络教学资源是反映学校结合现代教育技术，实现大众教育服务功能的重要保证，也是提升网络教育试点高校办学水平的主要途径。为全面推动我校继续教育工作的可持续发展，确保网络教学资源建设和管理工作的科学化、规范化，特制定本办法。

一、网络教育课程资源建设的原则

适应我校网络教育和其他继续教育形式发展的需要，体现办学优势和办学特色，在对继续教育学习者需求进行分层次的充分调研的基础上，通过自主研发，建设一批体现我校优秀教学水平、高质量、便于通过不同整合方式实现可交互远程助学功能的网络教育资源。
网络教学课程的建设工作是一项长期的基础工程，需在开发过程中考虑实用性、方便修订等因素，统一规划，分步实施。学校将根据发展的需要，实行分批投资、分批开发、逐步求精、滚动发展的原则，力求高起点、严要求，自主开发（必须具备自有知识产权）一批风格多样、实用性强、能满足多层次需求的网络教育课程资源。

网络教育学院每年将根据发展需要拟定部分课程优先资助。

二、网络教学资源建设要求及内容

网络教学资源的开发工作，应注意网络课程、课程辅导、课程教材、教学光盘、其他纸质辅导材料的一体化设计和配套建设；课程的教学设计应体现交互性、多渠道、层次性、实用性，适合继续教育学生的学习习惯，特别应当注重分级教学，知识结构合理分层划分，学习帮助的多元化，知识归纳与应用拓展相结合，注重实践环节的有效指导等问题。

网络教学课程资源建设的基本内容包括：课程介绍，教学大纲，课程导学，课程学习，知识点提炼、归纳与扩展（分层次），网上实验，习题库，模拟测试，案例题库，文献资料库，答疑集锦，资源检索，教学支持服务团队信息等。各项内容要求相互关联，严谨科学。

新版网络课程资源建设的具体要求和相关内容参见《西南科技大学新版网络课程资源制作规范》。

三、网络教学课程资源建设项目管理

网络教学资源建设是学校的重要教学改革工程之一。采取项目管理的办法，由教务处和网络教育学院共同管理，各教学学院负责具体实施的办法。网络教育学院负责项目的申报、审批、签订任务书、实施阶段检查、经费拨付、认证验收、教学应用等环节的组织与管理工作；各相关教学学院负责项目的预审、集中申报和进度控制等工作；学校组织课程教学、教育技术、课件开发和信息技术等方面的专家组成网络教育课程资源建设项目专家评审组负责项目的成果检查、建议、认证与验收工作。

（一）项目申报

1、申报条件

为确保开发质量和开发进度，项目的申报必须由结构合理、研发实力强的课程开发团队申报，开发团队的组成人员不低于5人。团队负责人应具备副高及以上职称（申报国家级精品课程的团队负责人应具有正高职称），且在课程开发的具体实施过程中承担1/3以上工作，并担任主讲；团队成员应具有较强的教学、科研和开发能力，且应尽量配备有实践工作经验的人员；项目申报具有前期研究工作基础和素材积累，能按时完成项目任务。

2、申报要求

每门课程是一个独立的项目，申报者可根据相关要求确定选题和项目内容，提交《西南科技大学网络教育课程资源建设项目申请书》，一式三份，每位教师作为项目负责人原则上只能申报1个项目，特殊情况不能超过2个，作为主要开发人员参加同一学科项目最多不能超过4项。

所有申报材料必须真实可靠，对不符合要求的申请不予受理。

3、项目审批

网络教育学院组织实施项目评审工作，对申请材料进行形式审查后，将符合要求的申请材料送交专家组进行评审，通过评审的由网络教育学院批准立项，学校教务处进行审核。网络教育学院与项目负责人及所在单位签定《西南科技大学网络教育教学课程资源建设项目合同书》。

项目的申报范围和实施安排，按照网络教育学院的总体规划进行。

（二）项目过程管理

项目的实施期限原则上为1年，具体期限按照项目合同书规定的时间进程，网络教育学院负责组织项目专家组按照项目进度要求检查项目进展情况和阶段性成果的完成情况，并根据完成情况拨付相应费用。

有关项目的调整、终止等事项，均有项目负责人及所在单位与网络教育学院协商达成一致后方可实施。确有特殊原因未能按时达到评定要求的，项目负责人必须提前提交书面报告，明确补救措施及进度安排，由所在单位同意后报网络教育学院审批。

（三）项目评价与验收

项目到期完成后，项目负责人提交项目完成报告和成果资料。网络教育学院根据情况组织单位和技术人员进行测试，并提出测试意见，项目承担者根据测试意见在规定的时间内进行修改和完善，并统一保送专家组评审。根据项目合同书约定的内容、技术要求，对项目在工作量、技术难度、教学应用效果等方面进行评价、验收，并由此确定后续经费的拨付。

凡不符合要求的，应在约定时间内修改，并达到验收标准。对项目不负责任，效果极差的要求返还已拨费用，两年内不得申报有关网络教育的项目。

（四）项目应用及推广

项目通过评审验收后交网络教育学院媒体技术科进行专门加工，并实施试运行，项目组根据反馈意见进行进一步的完善和维护工作。   

网络教育学院将较为成熟的课程资源分批报送教育部、省教育厅等有关机构评奖，并在协作单位进行推广应用。项目负责人在取得学网络教育学院书面同意意见后，也可通过其他渠道将成果申报奖项。

（五）项目经费及奖励政策

学校为项目实施设立专项经费，项目经费按计划由网络教育学院直接拨付项目负责人所在学院，由项目负责人按财务政策决定支出。本经费实行专款专用，任何单位及个人不得违规挪用。

项目经费分三部分：

项目启动及基本经费1.5万元，在项目合同书签订后原则上按1/3、1/3、1/3标准，根据进度和评审结果分批拨付；

项目追加经费：根据项目制作、应用和推广情况，酌情拨付；

奖励政策：学校每年将根据评价指标，对申报并建设的课程进行评选和推荐。通过评选成为校级网络教育精品课程的，奖励5000元；通过评选成为省级精品课程的，奖励10000元；通过评选成为国家网络教育精品课程的，奖励50000元（奖励金额不计入课程开发费用，奖励采用就高不就低的一次性奖励办法）。获得国家资助的课程，学校将给予相应的经费和软、硬件建设的配套资助。

四、权利与义务

1、受资助的网络教育课程资源研发成果，属职务创作，版权归西南科技大学所有，项目组成员享有属名权，学校继续教育、普通本科教育、项目组成员进行教学和科研可对成果无偿使用。用于他用的必须征得相关各方同意；

2、项目成果内容如涉及他人知识产权的问题，由项目负责人个人承担法律责任；

3、项目开发人员享有成果除本校使用外的利益分层权利。

